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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1800 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus, dont 257 

sympathisants de droite.

Interrogation par Internet les 28 et 29 juin 2018.

Etude ELABE réalisée pour L’Express.



Note sur les marges d’erreur

Pour un échantillon de 1800 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25 %, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 23 % et 27 %.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5% +/- 1 4 et 6

10% +/- 1.4 8.6 et 11.4

15% +/- 1.7 13.3 et 16.7

20% +/- 1.9 18.1 et 21.9

25% +/- 2 23 et 27

30% +/- 2.1 27.9 et 32.1

35% +/- 2.2 32.8 et 37.2

40% +/- 2.3 37.7 et 42.3

45% +/- 2.3 42.7 et 47.3

50% +/- 2.3 47.7 et 52.3

55% +/- 2.3 52.7 et 57.3

60% +/- 2.3 57.7 et 62.3

65% +/- 2,2 62,8 et 67,2

70% +/- 2.1 67.9 et 72.1

75% +/- 2 73 et 77

80% +/- 1,9 78,1 et 81,9

85% +/- 1,7 83,3 et 86,7

90% +/- 1,4 88,6 et 91,4

95% +/- 1 94 et 96
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Principaux enseignements

Près des 6 Français et sympathisants de droite sur 10 sont favorables à la désignation du candidat de la
droite et du centre par une primaire

Dans l’optique de l’élection présidentielle de 2022, 56% des Français jugent que le candidat de la droite et du centre devrait être désigné par
une primaire. Auprès des sympathisants de droite, ce chiffre est légèrement supérieur : 58%, dont 25% « Oui, tout à fait ». A l’inverse, 42% y
restent opposés.
Parmi ce segment politique, les seuls sympathisants LR sont 57% à se montrer favorables à ce mode de désignation.

A noter que fin novembre 2017, 54% des sympathisants de droite souhaitait que le candidat de la droite soit désigné par une primaire ouverte,
comme lors de la dernière campagne présidentielle.

Pour 2022, Emmanuel Macron serait le meilleur candidat de la droite et du centre aux yeux des français
mais Xavier Bertrand le devance légèrement auprès des sympathisants de droite. En l’absence dans la liste
proposée d’Emmanuel Macron, Xavier Bertrand est en tête

25% des Français estiment qu’Emmanuel Macron serait le meilleur candidat de la droite et du centre pour l’élection de 2022, devant Xavier
Bertrand (12%), Valérie Pécresse (8%) et Laurent Wauquiez (7%). 45% ne désignent aucune des ces personnalités.
Parmi les sympathisants de droite, le président de la région Hauts-de-France (24%) devance légèrement l’actuel Président de la République
(20%) et Laurent Wauquiez (18%). Valérie Pécresse ne totalise que 11% en première réponse, mais est considérée comme un second choix par
une large proportion (24%) des sympathisants de droite ce qui lui permet d’atteindre 35 % du total des réponses. A noter que 25% estiment
qu’aucune de ces 4 personnalités ne pourrait être le meilleur candidat de la droite et du centre.

En l’absence dans la liste proposée d’Emmanuel Macron, Xavier Bertrand devance Valérie Pécresse (12%) et Laurent Wauquiez (12%) auprès de
l’ensemble des Français (20%).
Auprès des sympathisants de droite, l’actuel président de LR (24%) n’est plus que légèrement devancé par Xavier Bertrand (29%). Une nouvelle
fois, Valérie Pécresse est en troisième position (16%), mais avec une importante « réserve de voix » (20%) qui la désigne comme second choix,
soit 36 % du total des réponses.

A noter qu’auprès des seuls sympathisants LR, l’ordre est le même et les scores sont quasiment identiques.
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Principaux enseignements

Près de 4 Français sur 10 estiment que Xavier Bertrand ferait un bon président de la République.
Auprès des sympathisants de droite, son score est de 63%, devant Valérie Pecresse (53%).

La crédibilité à incarner la fonction présidentielle par les différents candidats potentiels de la droite reste à construire : Moins de 4 Français
sur 10 (38 %) affirment que Xavier Bertrand pourrait faire un bon président de la République (61% « mauvais président »). Il devance de 10
points Valérie Pécresse (28%) et de 18 points Laurent Wauquiez (20%).
Avec des scores nettement plus élevés, la hiérarchie est similaire auprès des sympathisants de la droite : Xavier Bertrand (63%) devance
Valérie Pécresse (53%) et Laurent Wauquiez (42%). Auprès des seuls sympathisants LR, les scores sont quasiment identiques;

Au-delà d’un soutien de 63% des sympathisants de droite, Xavier Bertrand bénéficie d’un relatif soutien des sympathisants LREM/MoDem
(55%), voire des sympathisants de gauche (35%).
A un niveau moindre, Valérie Pécresse parvient à obtenir le soutien de 38% des sympathisants LREM/MoDem.
Quant à Laurent Wauquiez, son cœur de soutien semble être aujourd’hui circonscrit aux seuls sympathisants de droite. A noter que 31% des
sympathisants FN jugent qu’il ferait un bon président de la République.
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Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans opinion

Près des 6 Français et sympathisants de droite sur 10 sont favorables à la désignation du 
candidat de la droite et du centre par une primaire.

Question : La droite et le centre devraient-ils organiser des primaires pour désigner son candidat à l’élection présidentielle 
de 2022 ?
En %

Les Français et la droite 
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21

35

21

22

1

Total 
« NON »

43%

Total 
« OUI »

56%

25

33

25

17

Total 
« NON »

42%

Total 
« OUI »

58%

Auprès de l’ENSEMBLE DES FRANÇAIS Auprès des SYMPATHISANTS DE DROITE



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et la droite 

En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Sans opinion 
TOTAL

OUI
TOTAL
NON

Ensemble 100 21 35 21 22 1 56 43

SEXE DU REPONDANT

Homme 100 26 29 21 23 1 55 44

Femme 100 17 38 22 22 1 55 44

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 100 17 41 27 14 1 58 41

25-34 ans 100 18 42 18 21 1 60 39

35-49 ans 100 23 34 21 22 0 57 43

50-64 ans 100 25 31 19 24 1 56 43

65 ans et plus 100 18 32 23 26 1 50 49

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 100 24 35 20 20 1 59 40

Artisan, commerçant (*) 100 28 34 24 14 0 62 38

CSP+ 100 27 37 20 15 1 64 35

Cadre, profession intellectuelle sup. 100 34 36 17 12 1 70 29

Profession intermédiaire 100 22 38 22 17 1 60 39

CSP- 100 22 34 19 24 1 56 43

Employé 100 20 35 21 23 1 55 44

Ouvrier 100 24 33 17 26 0 57 43

Inactifs 100 16 33 24 26 1 49 50

Retraité 100 18 30 22 29 1 48 51

Autre Inactif 100 12 38 28 21 1 50 49

NATURE DE L’EMPLOYEUR

Salarié du privé 100 22 37 19 21 1 59 40

Salarié du public 100 26 33 24 17 0 59 41

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 100 20 33 21 26 0 53 47

Communes urbaines de province 100 22 35 21 21 1 57 42

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 100 19 38 20 23 0 57 43

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 100 23 30 20 25 2 53 45

100.000 hab. et plus 100 23 35 23 19 0 58 42

Agglomération parisienne 100 18 38 22 20 2 56 42

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 100 18 38 22 20 2 56 42

Province 100 21 34 21 23 1 55 44

Nord-est 100 21 37 17 25 0 58 42

Nord-ouest 100 22 33 24 21 0 55 45

Sud-ouest 100 19 37 23 21 0 56 44

Sud-est 100 23 31 22 23 1 54 45
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

Les Français et la droite 

En % Total Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Sans opinion 
TOTAL

OUI
TOTAL
NON

Ensemble 100 21 35 21 22 1 56 43

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 100 28 37 16 18 1 65 34

Gauche non socialiste 100 25 41 14 19 1 66 33

La France Insoumise 100 25 38 16 20 1 63 36

Parti Socialiste 100 32 32 18 18 0 64 36

TOTAL EN MARCHE / MODEM 100 25 38 26 11 0 63 37

La République en Marche 100 25 38 26 10 1 63 36

TOTAL DROITE 100 25 33 25 17 0 58 42

Les Républicains 100 26 31 23 20 0 57 43

Front National 100 16 35 17 32 0 51 49

Sans préférence partisane 100 14 33 24 28 1 47 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 100 22 40 16 21 1 62 37

Benoît HAMON 100 31 36 18 14 1 67 32

Emmanuel MACRON 100 24 38 25 12 1 62 37

François FILLON 100 25 33 24 18 0 58 42

Marine LE PEN 100 17 37 16 29 1 54 45

Abstention, vote blanc ou nul 100 16 26 26 31 1 42 57

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 100 25 39 23 12 1 64 35

Marine LE PEN 100 18 38 15 29 0 56 44

Abstention, vote blanc ou nul 100 17 29 23 30 1 46 53
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20
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38

26

24

35

25

Xavier Bertrand

Emmanuel Macron

Laurent Wauquiez

Valérie Pécresse

Aucune de ces
personnalités

Pour 2022, Emmanuel Macron serait le meilleur candidat de la droite et du centre aux yeux 
des français mais  Xavier Bertrand le devance légèrement auprès des sympathisants de droite. 
En l’absence dans la liste proposée d’Emmanuel Macron, Xavier Bertrand est en tête.

Question : Selon vous, quel serait le meilleur candidat de la droite et du centre pour l’élection présidentielle de 2022 ?

En % - 2 réponses possibles 

20

12

12

53

30

24

18

Xavier Bertrand

Valérie Pécresse

Laurent Wauquiez

Aucune de ces
personnalités

Hypothèse avec Emmanuel Macron
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Xavier Bertrand

Laurent Wauquiez
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Hypothèse sans Emmanuel Macron

Auprès de l’ENSEMBLE DES FRANÇAIS Auprès des SYMPATHISANTS DE DROITE

Hypothèse avec Emmanuel Macron

Hypothèse sans Emmanuel Macron

Cité en 1er

Cité en 2nd

63   Total des citations



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et la droite 

En % - Cité « En 1er » Emmanuel Macron Xavier Bertrand 
Laurent 

Wauquiez
Valérie 

Pécresse 
Aucune de ces 
personnalités

Xavier Bertrand 
Valérie 

Pécresse 
Laurent 

Wauquiez 
Aucune de ces 
personnalités

HYPOTHESE AVEC EMMANUEL MACRON HYPOTHESE SANS EMMANUEL MACRON

Ensemble 25 12 8 7 45 20 12 12 53

SEXE DU REPONDANT

Homme 29 13 9 10 37 24 15 14 45

Femme 22 11 7 5 53 16 9 10 61

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 32 8 9 7 42 16 11 15 55

25-34 ans 24 5 10 8 51 14 12 13 60

35-49 ans 26 9 5 9 49 16 11 12 58

50-64 ans 25 16 8 5 45 22 12 10 53

65 ans et plus 22 17 10 9 40 28 13 11 44

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 26 11 8 7 46 18 11 13 55

Artisan, commerçant (*) 33 13 9 10 30 17 17 13 49

CSP+ 31 14 8 7 38 24 12 14 47

Cadre, profession intellectuelle sup. 35 13 7 7 37 30 13 12 43

Profession intermédiaire 29 14 9 8 38 20 11 14 50

CSP- 21 9 8 6 55 14 9 12 63

Employé 21 7 7 6 56 13 10 11 64

Ouvrier 21 10 8 6 54 14 8 13 62

Inactifs 24 13 9 8 44 23 13 11 51

Retraité 22 16 9 8 42 26 13 11 47

Autre Inactif 28 7 7 8 48 15 12 11 59

NATURE DE L’EMPLOYEUR
Salarié du privé 26 10 9 5 48 17 10 12 58

Salarié du public 26 13 6 9 45 21 13 12 53

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 22 12 7 6 51 18 8 9 62

Communes urbaines de province 26 12 9 7 45 20 12 13 53

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 29 13 8 4 44 21 6 13 57

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 21 11 12 9 44 20 16 12 48

100.000 hab. et plus 26 12 9 8 45 20 13 12 52

Agglomération parisienne 28 11 7 12 39 21 17 13 43

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 28 11 8 12 39 21 17 13 43

Province 25 12 8 7 47 20 11 12 56

Nord-est 21 17 5 8 47 26 9 9 53

Nord-ouest 29 11 6 6 46 20 12 9 57

Sud-ouest 25 15 7 9 42 21 13 10 55

Sud-est 23 7 15 5 49 13 10 17 57
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

Les Français et la droite 

En % - Cité « En 1er »
Emmanuel 

Macron
Xavier Bertrand 

Laurent 
Wauquiez

Valérie 
Pécresse 

Aucune de ces 
personnalités

Xavier Bertrand 
Valérie 

Pécresse 
Laurent 

Wauquiez 
Aucune de ces 
personnalités

HYPOTHESE AVEC EMMANUEL MACRON HYPOTHESE SANS EMMANUEL MACRON

Ensemble 25 12 8 7 45 20 12 12 53

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 24 13 6 6 48 21 13 9 54

Gauche non socialiste 20 12 7 7 50 19 14 10 53

La France Insoumise 16 9 8 8 53 19 15 9 55

Parti Socialiste 30 16 3 4 44 23 11 7 56

TOTAL EN MARCHE / MODEM 67 9 3 7 13 35 19 7 37

La République en Marche 76 7 2 4 11 36 18 6 39

TOTAL DROITE 20 24 18 11 25 29 16 24 28

Les Républicains 19 23 18 13 24 28 17 25 27

Front National 11 7 16 10 55 11 8 25 54

Sans préférence partisane 16 9 6 4 63 13 7 6 71

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 17 12 5 10 54 19 13 7 58

Benoît HAMON 22 21 2 6 48 27 12 6 54

Emmanuel MACRON 56 11 4 7 21 30 16 8 45

François FILLON 28 24 14 12 21 33 19 17 29

Marine LE PEN 15 6 15 8 54 10 8 23 55

Abstention, vote blanc ou nul 16 7 5 4 65 12 7 6 72

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 43 14 4 8 29 29 16 8 45

Marine LE PEN 13 9 17 8 51 14 8 24 50

Abstention, vote blanc ou nul 10 11 8 6 61 13 9 9 66
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Un très bon président Un assez bon président Un assez mauvais président Un très mauvais président Sans opinion

Près de 4 Français sur 10 estiment que Xavier Bertrand ferait un bon président de la République.
Auprès des sympathisants de droite, son score est de 63%, nettement devant le chef de LR (42%).

Question : Pour chacune de ces personnalités, diriez-vous qu’elle pourrait faire un bon ou un mauvais président de la 
République ?

En  %

Les Français et la droite 
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38 61

28 71

20 79
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33
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1
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Xavier Bertrand
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Laurent Wauquiez

TOTAL
« BON

PRESIDENT »

TOTAL
« MAUVAIS 
PRESIDENT »

63 37

53 47

42 57
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8

9
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33
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21

23 1

Xavier Bertrand

Valérie Pécresse

Laurent Wauquiez

TOTAL
« BON

PRESIDENT »

TOTAL
« MAUVAIS 
PRESIDENT »

Auprès de l’ENSEMBLE DES FRANÇAIS Auprès des SYMPATHISANTS DE DROITE



Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

Les Français et la droite 

En % TOTAL Xavier Bertrand Valérie Pécresse Laurent Wauquiez 

BON PRESIDENT MAUVAIS PRESIDENT BON PRESIDENT MAUVAIS PRESIDENT BON PRESIDENT MAUVAIS PRESIDENT

Ensemble 38 61 28 71 20 79

SEXE DU REPONDANT

Homme 43 57 31 68 19 80

Femme 34 64 26 73 21 78

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 32 68 24 76 29 70

25-34 ans 28 72 22 77 22 77

35-49 ans 33 67 25 74 17 83

50-64 ans 40 59 30 69 18 81

65 ans et plus 52 46 36 62 21 77

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 35 64 26 73 20 79

Artisan, commerçant (*) 35 65 35 65 20 78

CSP+ 42 57 28 71 19 81

Cadre, profession intellectuelle sup. 50 50 31 69 19 80

Profession intermédiaire 37 62 26 73 19 81

CSP- 29 70 23 76 20 79

Employé 28 71 23 76 19 80

Ouvrier 31 69 24 75 21 77

Inactifs 43 56 31 67 21 78

Retraité 50 48 35 63 20 79

Autre Inactif 27 72 24 75 24 76

NATURE DE L’EMPLOYEUR
Salarié du privé 33 66 24 75 19 80

Salarié du public 37 63 27 73 18 82

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 33 66 25 74 16 84

Communes urbaines de province 39 60 28 71 21 78

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 37 63 25 74 17 82

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 43 54 28 70 22 76

100.000 hab. et plus 38 61 30 70 22 76

Agglomération parisienne 44 55 35 64 25 74

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 44 55 35 64 25 74

Province 37 62 27 72 19 80

Nord-est 38 61 27 72 14 85

Nord-ouest 39 61 30 69 18 81

Sud-ouest 39 60 30 69 22 78

Sud-est 34 65 23 75 24 74
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle

Les Français et la droite 

En % TOTAL Xavier Bertrand Valérie Pécresse Laurent Wauquiez 

BON PRESIDENT MAUVAIS PRESIDENT BON PRESIDENT MAUVAIS PRESIDENT BON PRESIDENT MAUVAIS PRESIDENT

Ensemble 38 61 28 71 20 79

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 35 64 23 76 14 85

Gauche non socialiste 33 67 22 78 17 82

La France Insoumise 28 71 17 82 13 85

Parti Socialiste 39 61 24 74 11 89

TOTAL EN MARCHE / MODEM 55 45 38 61 12 88

La République en Marche 52 48 36 63 12 88

TOTAL DROITE 63 37 53 47 42 57

Les Républicains 64 36 53 47 43 56

Front National 25 74 22 77 31 69

Sans préférence partisane 28 70 20 79 15 83

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 27 72 18 81 13 86

Benoît HAMON 40 60 16 83 6 94

Emmanuel MACRON 52 46 37 63 12 87

François FILLON 65 35 60 39 35 64

Marine LE PEN 28 72 22 78 32 68

Abstention, vote blanc ou nul 26 73 16 83 14 84

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 48 51 36 63 14 86

Marine LE PEN 33 66 27 73 37 62

Abstention, vote blanc ou nul 29 69 21 78 18 80
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